



上证理财博客精粹

“二八”与“八二”



□周到

上市公司利润确实高度集中。2006年中期及2006年前三季度,各有1407家上市公司公布业绩,我们取前一成公司也就141家上市公司进行比较,可以发现2006年中期和前三季度,前141家公司净利润合计1336.89亿元和1821.02亿元,占1407家上市公司合计净利润1532.43亿元和2161.18亿元的87.24%和84.26%。“二八现象”因此然有道理。

但这并不意味着流通A股股东享有的净利润也依样画葫芦。兹以2006年第三季度为例。据Wind资讯,截至11月20日,1407和141家公司流通A股合计分别为3050.41亿股和1084.72亿股。按当天股本结构计算,1407家公司流通A股、流通B股、H股、S股、有限售条件的流通A股、有限售条件的流通B股、非流通股东享有的净利润分别占合计净利润2161.18亿元的27.18%、2.05%、11.15%、0.01%、54.46%、0.07%、5.16%。而141家公司流通A股、流通B股、H股、S股、有限售条件的流通A股、有限售条件的流通B股、非流通股东享有的净利润分别占合计净利润1821.02亿元的15.94%、1.14%、17.25%、0.00%、64.55%、0.10%、1.12%。这意味着,141家公司流通A股股东合计享有净利润290.27亿元,占1401家公司流通A股股东合计享有净利润587.48亿元的49.41%。在净利润靠前的二至九成公司中,流通A股股东合计享有的净利润则依次占587.48亿元的64.99%、76.48%、83.91%、89.96%、95.36%、99.59%、103.00%、104.96%。因此,针对流通A股股东而言,所谓的“二八现象”甚至“一九现象”,倒也不存在。

统计数据表明,公司越多,流通A股股东享有的净利润占各自合计净利润的比重就越高。净利润靠前的二至九成公司,这一比重依次为18.73%、20.91%、22.26%、23.42%、24.53%、25.44%、26.23%、26.79%。因此,流通A股市场弱化“二八现象”甚至“一九现象”,形成“八二行情”,倒也理由充分。

穿凿附会与概念炒作关系密切。穿凿附会的落脚点是说由出理由。在股票市场,如果人们对某一理由形成的依据未予深究,那么,就有可能形成夸大事实的概念,以至影响投资策略。不过,对某一事物的穿凿附会,不可能始终奏效。如果陆续有人发现其中的漏洞,那么,原来的穿凿附会就会逐步失去市场。“八二行情”能否深入人心,也要看“二八概念”还有多少市场。

(作者为西南证券研发中心副总经理,博客地址: http://zhoudao.blog.cnstock.com)

●更多精彩博客请见中国证券网·上证博客首页 http://blog.cnstock.com

蓝筹牛市才是真牛市!



21倍左右。从这个意义上讲,A股蓝筹股目前处在合理估值的水平上。而且由于中美经济增长水平不同,当前大盘蓝筹股21倍的市盈率仍然蕴含较大的盈利机会。而从另一个角度看,蓝筹股空间较大,也同时预示着沪综指上涨的空间巨大。

2000点今胜于昔

五年之后,沪综指再上2000点,带给人们高处不胜寒的感觉,其实不然。事实上,一方面,2000点大致反映了目前上市公司价值在目前时点的真正水平。当然,这里面部分个股高估、部分个股低估。所以,我们没有必要过于担心市场的调整。另一方面,必须看到的是,此2000点非彼2000点,因为现在沪综指市盈率30倍,而2001年的2000点时,沪综指市盈率为55倍。市盈率为25.7倍,如果以今年中期收益折算,2006年市盈率为22.35倍,如果以今年前三季度收益折算的2006年市盈率则为21.24倍。从美国股市蓝筹股的长期市盈率来看,其一直维持在20至22倍的水平上,目前美国蓝筹股市盈率在

还有约20%;若考虑到2008年的2800点的目标位,这一上升空间在40%左右。而目前时近2006年年底,如果市场在近期开始进一步反映未来一年上市公司股价的向好预期,市场完全有可能进一步冲高到2200点的水平,再进行适度调整。这样看,在2200点以下我们都没有必要过于忧虑。

简单方式往往有效
我们必须承认,由于上半年炒概念的因素,目前很多投资者的思维还在概念股上,这使得近期蓝筹股主导的行情里,部分投资者没有获得很好的收益。那么,是否应该继续在概念股上守候呢?笔者认为这样做付出的代价可能

非常大。因为概念股中,乌鸡变凤凰的可能性非常低,而目前概念股的估值又相当高,在证券市场处于国际化的趋势下,进行这样的投机,付出的代价也是非常大的。

笔者仍然建议关注地产和银行。一方面,人民币升值的最受惠板块无疑是银行和地产板块,而且所得税调整、新会计准则的实施,都将对这两块形成重大影响。另一方面,优质地产股和银行股并未高估,而且目前境内分析师的相关定价过于保守。此外,投资者应当解除宏观调控对地产股、银行股的偏见。有观点认为,从过去房价的运行看,只要宏观调控还在进行,房价上涨就将继续维持,这将促进优质地产股、银行股的上涨。这一观点看似有些极端,但细想确实也有一些道理。

把握牛市行情中的主流板块脉搏,在适当的时机介入主流板块中的龙头股票,然后长期投资。这种方式看上去最简单、但用起来可能最有效。(中证投资 徐辉)

关注错杀及补涨品种

相隔5年,沪综指再上2000点大关,但盘中仍有近900家个股下跌,说明个股分化仍很明显,可以预见的是,以往牛市里齐涨共跌的景象将一去不返。

目前有两大主线决定大盘上扬。第一,大市值股在股指期货的预期下快速与国际接轨;第二,人民币升值加速刺激相关受益品种上扬。

走势上,短线股仍保持上扬势头并有加速上行趋势,在前期两大主流热点的强劲推动之下,股指保持继续向上

创出年内新高的走势。目前股指在多头排列的均线系统支撑之下向上运行,强势的格局并没有改变。且盘中留下跳空缺口,也说明市场处在快速拉升的过程之中。

综合看,股指依然保持向上的趋势,短线仍处强势格局中。但投资者也需要注意快速上扬有可能会引发技术性的震荡,特别是蓝筹股一旦出现大的调整对股指的杀伤力。

因此,投资者可留意近期调整较为充分的前期强势个股进行参与,如通化东宝,近期股价的大幅回落,主要

与一些负面报道有关。但笔者根据分析认为公司业绩仍然可能大幅度增长,目前股价的下跌将是一个很好的买点;再如天药股份,作为天津板块中不多的医药股近期的底部蓄势特征也相当明显,QFII等国际机构的入驻,说明其相当看好这家滨海地区的医药龙头,短期一旦成交放大有望迅速补涨。另外周一人民币汇率继续上扬,后市也将刺激相关受益板块上扬,如大龙地产、湖南投资、宏源证券、东方集团等。

(东吴证券研究所 邓文渊)

A股能否走出独立行情

可予以跟踪的成长股一览表

证券代码	证券简称	总股本(万股)	2006年三季度业绩(元/股)	昨日收盘价(元)	昨日涨幅(%)
600125	铁龙物流	59761	0.2125	7.29	4.14
000089	深圳机场	143968	0.2309	6.04	2.72
600423	柳化股份	19082	0.4782	9.10	-2.15
002071	雪莱特	10237	0.3183	16.25	-3.33
600350	山东高速	336380	0.2040	3.96	1.54

国企股指数受支撑的力度较强,其实这也向A股市场传递出一个相对积极的信号,即人民币资产概念股仍“值钱”。更何况,直接关系到A股市场走势的中国银行、建设银行等内地银行股仍然小幅上涨,这至少表明A股市场的银行股仍有进一步走强的底气。所以,今日A股市场有望摆脱港股急跌的影响而继续逞强。

能否形成独立走势?

现在的问题是,假设港股出现持续调整,A股市场能否继续走出独立行情呢?这其实涉及到两个因素,一是A股市场的走强动力会否改变。二是A股市场会否出现新的领涨动力取代目前备受港股走势影

响的钢铁股、银行股、地产股。

对于第一个因素来说,目前A股市场走强动力的背景并没有明显的改变,一方面是因为A股市场的内在估值水平依然处于低位,目前平均市盈率为26倍,沪深300平均市盈率为22倍左右,这就意味着A股市场的整体估值优势依然明显,从而封闭了A股市场急跌的空间。另一方面则是因为A股市场的资金流动性泛滥的特征、人民币升值以及制度变迁所带来的做多动力也没有实质性地改变。而这些因素又是一些A股市场所特有的,这就赋予了A股市场能够走出一定独立走势的能力。

对于第二个因素来说,则较为关键,因为独立走强的因

素能否化为做多动力关键在于能否形成新的领涨热点,以取代目前银行股、地产股等港股“影子股”的地位。就目前盘面来看,这一可能性正在大大增强。比如说市场对国际商品期货牛市基础松动所带来的业绩提升预期的个股的挖掘,因为此类个股是A股市场所特有的,家电股的格力电器、美的电器等就是如此,这些个股能够支撑A股持续走强。更让市场乐观的,则是成长性个股有望崛起,比如说新增资金的规模入市将会推动目前滞涨的二线蓝筹股。事实上,二线蓝筹股的港口机场、铁路运输等相关个股已有启动的迹象,前景相对乐观。

选股思路需转变?

正因为如此,对于未来A股市场走势,笔者建议投资者可重点关注成长股的投资机会,因为在银行股、地产股等资产升势已乏力的背景下,成长股的做多动力正在聚集,未来的投资机会可能会围绕



昨日嘉宾人气榜

名次	嘉宾	人气指数
1	胡嘉(德鼎投资研究所所长)	21200
2	陈晓阳(资深分析师)	5600
3	张冬云(中原证券分析师)	5000
4	秦洪(上海证券专栏作者)	4100
5	郑国庆(金百灵分析师)	3400
6	江帆(东吴证券研究员)	3100
7	张达铭(申银证券分析师)	3000
8	邓文渊(东吴证券分析师)	1500

昨日精彩问答

- 问:龙头股份(600630)成本价3.56元,后市如何操作?
胡嘉:该股下跌趋势逐步减缓,有反弹可能,可趁反弹出货。
问:中色股份(000758)后市可看高吗?
陈晓阳:该股基本面较好,短线企稳,仍有冲高机会,建议继续持股。
问:安泰集团(600408)应该怎样操作?
江帆:需长线持有,否则还是换股操作为好,因为行业属性决定了其中线行情不大。
问:经纬纺机(000666)被套,后市应该如何操作?
邓文渊:该股股价已经跌破净资产,短线不宜在此位置杀跌,可待反弹再减持。
问:武钢股份(600050)现在可以买进做中线操作吗?
郑国庆:该股近期走势强劲,遇回调可介入。
问:五矿发展(600058)后市如何操作?
秦洪:缺乏股价催化剂,可继续持有等待。
问:S宝光(600379)现在是震仓还是出货?
张达铭:出货的可能比较大,要波段操作。
问:买入万东医疗(600055),能否给些建议?
张冬云:震荡向下,有反弹先出。
问:中远航(600428)后市走势如何?
胡嘉:目前已经突破,中长线股票,短线要等回调后介入为好。
问:青岛海尔(600690)可以持有吗?会有大行情出现吗?
张冬云:已经走得很好,可看高一线。
(整理:黄亦菲)

●更多精彩内容请见中国证券网·股金在线 http://www.cnstock.com/rdt/gjzx

